

# 一场零比零，结果还算行

## U23亚洲杯中国队战平泰国首次小组出线

记者 尹成君 报道

### 出线拼的是防守

U23亚洲杯三场小组赛战罢，中国队两平一胜积5分保持不败，虽然成绩看上去不错，但是三场比赛总共只进了一球，这次他们能够从小组赛中突围，拼的就是防守。

安东尼奥可以算得上是近年来中国各级国家队中最务实的外教了。他从建队之初，就一直坚持532防守反击打法，这一次终于在U23亚洲杯上取得了成功。

三场比赛，中国队在场面上都不好看，这并不代表他们没有实力打对攻，而是基于安东尼奥的战术理念，形成了蓄力反击的打法。

三场下来，表现最抢眼的并不是王钰栋、拜合拉木等前场进攻型球员，而是门将李昊。正是他坚固的防守，才力保中国队大门不失。本场与泰国队的比赛，他依旧贡献了精彩的扑救，第38分钟，泰国队开出角球，中国队球员解围却把球顶向自家球门，李昊贡献出了一记神扑，避免了乌龙球的产生。

第43分钟，他不惜以后背撞上门柱为代价，又扑出泰国队的一记吊射。如果没有他的神勇发挥，中国队的5分还真的难保。

### 进攻还要想办法

三场比赛拼下来，中国队给球迷的整体印象还是顽强有余，精彩不足。彭晓在第二场与澳大利亚队的比赛中打进了全队在小组赛阶段的唯一进球，除此之外，中国队的射门质量乏善可陈，无法给球迷留下任何深刻的印象。尤其是本场比赛

虽然没有进球，但是中国队的小伙子们依旧以不败的战绩创造了历史。北京时间1月14日晚，在U23亚洲杯小组赛第三轮的比赛中，中国队0:0战平泰国队，有惊无险地从小组突围，晋级八强。1月17日晚7:30，他们将在四分之一决赛中对阵乌兹别克斯坦队，中国队能否继续取得突破，值得球迷们的期待。

▶1月14日，中国队球员胡荷韬(右)在比赛中拼抢。新华社发



赛，中国队射门次数达到了11次，可是只有两次射正，还没有泰国队的效率高。

这也成为安东尼奥面临的最重要问题。一支球队依靠防守可以走出小组赛的包围圈，但是要突围到四强甚至决赛，仅仅依靠防守是不够的，因为谁也无法预料0:0后点球大战的胜负。只有取得进球，才能真正将命运掌握在自己的手中。

小伙子们在比赛中展现了足够的拼搏精神，但是在个人技术和传接球层面上，他们并不比泰国队强。就像中国队的锋线尖刀拜合拉木，拼是真的拼，最终

拼到力竭被换下场，但是在场上，他未能起到中锋的支点作用以及门前的高空控制，与王钰栋的配合总是不来电。在之后的训练和比赛中，安东尼奥需要解决这一问题，让两名最重要的射手产生“化学反应”。

### 打淘汰赛缺少奇兵

本轮D组另一场比赛一波三折，伊拉克队先是进了一球，但是在伤停补时阶段被澳大利亚队两次洞穿球门，而中国队的排名也随着他们的进球起伏，伊拉克队领先时中国队是小组

第二，两队战平后中国队又成了小组第一，澳大利亚队逆转获胜后中国队又成了小组第二。最终，小伙子们将在四分之一决赛迎战C组的头名乌兹别克斯坦队。

其实对于中国队而言，与韩国队还是与乌兹别克斯坦队交锋都差不多，没有选择对手的必要。安东尼奥在战术安排上必须以我为主，还是打擅长的防守反击，才有可能在与乌兹别克斯坦队的缠斗中取得获胜的机会。

但是，三场战罢，安东尼奥的主力阵容只有这么一套，大部分是被动地更换首发球员，小伙

子们很疲劳了。本场比赛，蒯纪闻、向余望首次首发上场，但是都未能体现出攻击手的威胁性，而在替补席上，我们也很容易再找到可以出奇制胜的球员，这在一场比赛甚至一球定胜负的淘汰赛中，是挺危险的。

不过，本届U23亚洲杯给球迷的印象是大家的水平都差不多，强队谈不上很强，弱队也根本不弱，中国队对阵乌兹别克斯坦队并不是没有机会，相信小伙子们能够抓住难得的机遇，展示出自己应有的风采，才能不负韶华，在最灿烂的年纪奏响最嘹亮的乐章。

# 山东高速男篮临沂赛区今晚迎来最后一个对手宁波町渥 临沂告别之战，取胜能否如愿？

冯子涵 临沂报道

1月15日晚，CBA联赛第15轮，山东高速男篮继续坐镇主场迎战宁波町渥，这也是球队在临沂赛区的收官战。战胜宁波，以8连胜为这段征程画上句号，无疑是最好的告别。

不过，如今的宁波男篮今非昔比，他们凭借赛季初的阵容重组与管理升级强势蜕变，战绩高居联盟前列。他们也将对山东男篮的连胜成色来一次全面检验，一场激战即将上演。

### 临沂收官盼望圆满

上一轮以108:85轻取吉林男篮后，山东男篮已经豪取七连胜。此番对阵宁波男篮，无论是球队还是球迷，都渴望延续胜利，实现八连胜。上一次山东男篮在常规

赛达成8连胜，还要追溯到2019—2020赛季。

这场比赛，还是山东男篮在临沂赛区的收官之战，比赛意义也变得不同。

本赛季，高速男篮再次将前八个主场比赛，放在了临沂奥体公园体育馆。随着赛程推进，如今已到了收官时刻。截至目前，山东男篮在主场的战绩达到了可喜的6胜1负，“魔鬼主场”名不虚传。

### 宁波战力不容小觑

宁波男篮自2021—2022赛季进入CBA以来，战绩一直不佳。本赛季之前，宁波男篮单赛季胜场数最多不过10场，“送分童子”的标签似乎已经牢牢贴在他们身上。

没有一支球队会甘心做“鱼腩”，宁波男篮也在主动求变。休

赛季，球队人员从上到下变动很大，包括4名外援在内，共有10名新球员加入，这带来了全新的变化。其中，最引人注目的就是曾效力过广东男篮、上海男篮、北京男篮和北控男篮的总冠军后卫刘晓宇加盟，同时他还兼任了球队的助理教练。此外，他们还招来前北控球员俞长栋，从上海男篮租借来戴昊，充实了即战力。

不仅球员阵容大换血，管理层也“焕新升级”。曾担任南京同曦男篮总经理的刘家成走马上任，担任宁波男篮的新任总经理。马科普洛斯·哈里斯执掌宁波男篮教鞭，哈里斯曾经连续5年担任北京男篮助理教练，并助力北京首钢连续杀进季后赛，本赛季他带领这支“平民”球队脱胎换骨。

赛季至今，宁波男篮取得8胜6负的战绩，暂时位列联盟第六，

昔日的“吊车尾”摇身一变成了黑马。其间，他们还曾收获一波四连胜。上一轮，宁波男篮力克上赛季常规赛排名第二的山西男篮，全队的三分球命中率高达65%。

如今，没有人会再说宁波是一支弱旅。对山东男篮来说，虽然近期屡战屡胜，但也不能有丝毫懈怠与轻敌心理。

### 谨防宁波“造犯规”

击败吉林男篮后，邱彪在发布会上着重强调了“团队”二字：“希望全队接下来再接再厉，从防守做起，继续打团队篮球。”

团队篮球，也是山东男篮能够持续保持竞争力的优势所在。上一轮比赛，小外援珀塞尔独揽38分的火爆状态值得称赞，更重要的是，全队12人登场，11人得分，共合力送出赛季至今单场最

高的28次助攻。对阵宁波，团队的力量依然不可或缺。

此外需要注意的是，宁波男篮是一支很会造杀伤的球队。他们场均造对手24.1次犯规，出手27.2次罚球，这两项数据都位列联盟第一。对场均犯规数高达4.1次的陶汉林来说，他必须时刻注意自己的防守动作，避免过早遭遇犯规困扰。否则，宁波队的内线高塔法尔将很难被限制。

本场比赛还有一个看点，就是谢智杰和王凡懿的新秀之争。两人同在2024年参加选秀，最终谢智杰被山东男篮用状元签选中，王凡懿则是作为榜眼花落宁波男篮。不过，王凡懿刚刚在上一轮比赛迎来本赛季首秀，状态并不是很好，还犯满离场。此次对决，谢智杰可否彰显状元成色，延续好状态，值得期待。